



FRANJEVAČKA CRKVA
SV. IVANA KRSTITELJA U ZEMUNU
TJEDNE OBAVIJESTI
GODINA XII. broj 610 24. rujna 2023.



25. NEDJELJA KROZ GODINU (A)

ZAR JE OKO TVOJE ZLO ŠTO SAM JA DOBAR?



U ono vrijeme: Reče Isus svojim učenicima ovu prisposobu:

»Kraljevstvo je nebesko kao kad domaćin rano ujutro izađe najmiti radnike u svoj vinograd. Pogodi se s radnicima po denar na dan i pošalje ih u svoj vinograd. Izađe i o trećoj uri i vidje druge gdje stoje na trgu besposleni pa i njima reče: 'Idite i vi u moj vinograd pa što bude pravo, dat ću vam.' I oni odoše. Izađe opet o šestoj i devetoj uri te učini isto tako. A kad izađe o jedanaestoj uri, nađe druge gdje stoje i reče im: 'Zašto ovdje stojite vazdan besposleni?' Kažu mu: 'Jer nas nitko ne najmi.' Reče im: 'Idite i vi u vinograd.'

Uvečer kaže gospodar vinograda svojemu upravitelju: 'Pozovi radnike i podaj im plaću

počevši od posljednjih pa sve do prvih.' Dođu tako oni od jedanaeste ure i prime po denar. Pa kada dođu oni prvi, pomisle da će primiti više, ali i oni prime po denar. A kad primiše, počеше mrmljati protiv domaćina: 'Ovi posljednji jednu su uru radili i izjednačio si ih s nama, koji smo podnosili svu tegobu dana i žegu.'

Nato on odgovori jednomu od njih: 'Prijatelju, ne činim ti krivo. Nisi li se pogodio sa mnom po denar? Uzmi svoje pa idi. A ja hoću i ovomu posljednjemu dati kao i tebi. Nije li mi slobodno činiti sa svojim što hoću? Ili zar je oko tvoje zlo što sam ja dobar?'

Tako će posljednji biti prvi, a prvi posljednji.«

Mt 20, 1-16a

DOPUSTIMO BOGU DA BUDE SVIMA DOBAR



Iznenaduješ, Gospodine, ovom prisposodobom. Iznenadio si i radnike u vinogradu. Oni koji su cijeli dan radili dobili su istu plaću kao i oni koji su zatečeni na trgu u posljednju, jedanaestu uru. Sve si izjednačio u nagrađivanju. Zar zaista oni prvi i oni iza njih nisu privrijedili više od onih posljednjih?

Više? Uvijek se pitam što to znači taj tvoj denar, Gospodine. Nije li to jednostavno nagrada tvoje božanske ljubavi, nagrada koja nadilazi svaku ljudsku zaslugu, nagrada koja je neizrecivo veća u svojoj biti od svake zarađene nadnice. Denar je milost, denar je dar, denar je ljubav, denar je ulazak u tajnu tvog božanskog života. Denar je dar tvoga srca. Tko može pomisliti da je to zaslužio, ili još više: tko smije pomisliti da je više zaslužio. Zar nije to najviše.

Dao si onim posljednjima denar, čistu nagradu tvoga srca. Dao si i onim prvima denar, čistu nagradu tvoga srca. Da, Isuse, sve je to dar. Dar je tvoj poziv za rad u vinogradu. Dar je radno mjesto kod tebe. Dar je moći i smjeti nešto učiniti za tebe. Dar je moći i smjeti živjeti za tebe. Dar je, Isuse, biti dionikom milosti tvoga poziva. Muka je i jad biti daleko od tebe. Muka je čekati na suncu da me netko opazi, primijeti,

da mi iskaže povjerenje. Muka je i jad živjeti u neizvjesnosti. Sve si iznenadio svojim pozivom. I one ujutro rano, i one tijekom tvojih pohoda ovoj zemlji po različitim pozivima, i onima koje si zadnji čas pozvao u svoj vinograd. Svi su dobili svoju mogućnost. One prve izvukao si iz njihove neizvjesnosti u svojoj ljubavi već na početku njihova dana, na početku života. Darovao si im milost redovitog vjerskog života. To

nije razlog za zaslugu nego za zahvaljivanje. I oni drugi i treći jednako tako imaju zašto zahvaljivati, jer si im udijelio svoju ljubav i mogli su uživati u sigurnosti i miru rada u tvom vinogradu. Najteže je bilo posljednjima, jer su svoje vrijeme proveli u mraku, neznanju, neizvjesnosti. I njima si uputio poziv, jer si dobar. I njima daješ istu nagradu: sebe, denar, ljubav, jer si dobar.

Smijem li tražiti više, smijem li misliti, Gospodine, da sam zaslužio više, a svakodnevno mi se darivaš i u pričesti mi daješ zalag vječnog života. Smijem li misliti da sam zakinut u svojim pravima kad vidim da po ljudsku drugima ide lakše, da nemaju poteškoća kao ja, da im je život bez problema? Smijem li tako misliti, kad mi se daješ i kad mi daješ sve! Samoga sebe! Hvala ti, Gospodine, što si dobar i budi dobar, jer to je i moja jedina šansa o jedanaestoj uri moga života!

fra Zvezdan

PUNINA JE LJUBAVI



Pred nama je prisposoba o gospodaru vinograda i vinogradarima, ali sa temom koja se nekako nastavlja na prošlo nedjelju – pitanje pravde i ljubavi. Gospodar vinograda, vinogradari koji podnose težinu cijeloga dana, vinogradari koji su pozvani u vinograd o trećoj uri i oni koji su radili samo jednu uru. I gle, svi oni dobivaju jednaku plaću- reakcija vinogradara gledana ljudskim očima je jasna – putanje ljudske pravce. No Božanska reakcija je drugačija – ona nosi ljubav. Pravo je da vinogradari prime plaću koliku su zaslužili, ali imamo i i gospodarevo pravo da udijeli ono što je njegovo, a što možda nismo zaslužili - plod je to gospodareve ljubavi. Prigovor vinogradara je pravo ljudskog zakona, a gospodarevo pravo plod ljubavi. Pravo na ugovorenu plaću je pravo, a dobivena plaća je pravo prožeto ljubavlju, darežljivošću, milosrđem. Pravo je tražiti dug, pravo je tražiti zasluženu plaću – to su ljudska suhoparna prava. Oprostiti dug, nagraditi, biti milostiv, darežljiv je pravo prožeto ljubavlju. Suštinska razlika je LJUBAV. Gospodar vinograda je Bog naš koji postupi po pravdi, ne želi nikome oduzeti ono što mu pripada ali je bogat dobrotom, milosrđem, ljubavlju prema onima koju rade u Božjem vinogradu. Svemogućí Bog je pravedan, ali bogat ljubavlju,

milosrđem, dobrotom. Takav želi biti prema nama, ali traži da i mi prema drugima budemo takvi. Koliko smo puta doživjeli da nam se oprostí veliki dug, koliko puta smo primili milosne darove, koliko puta bili dionici nezasluzene Božje dobrote, koliko puta nam je oprosteno? To može samo onaj koji ima ljubavi, milosti, milosrđa, koji je bogat ljubavlju i dobrotom. Ako nas Božja milost obasipa takvim milostima, Božjom dobrotom, nezasluzenim milostima, ako nam je toliko toga oprosteno, ako dobivamo više no što zaslužujemo zar imamo hrabrosti proganjati nekoga tko nama duguje, zar imamo hrabrosti prigovarati na plaću našu nezasluzenu. U životima našim moramo se boriti za pravo i pravdu ali ne ljudsku pravdu u smislu nekakvih ljudskih zakona i normi nego pravdu koja je natopljena ljubavlju, onom ljubavlju kojom nas Bog voli. Ljubav je ona koja spašava i sve mijenja, ljubav će pravdu učiniti većom i pravednijom. Pravda bez ljubavi zapravo nije prava pravda. Zakon pravde u današnjem i prošlo nedjeljnom evandeoskom ulomku nije povrijeđeni je naš ljudski i dogovoreni zakon, a Božji zakon nosi novu dimenziju – dimenziju ljubavi. Ljubav je nova dimenzija zakona, Božanska dimenzija zakona. Zato smo pozvani da razmislimo o Gospodinovim riječima koje su zapisane: "Jer moje misli nisu vaše misli i puti moji nisu vaši puti. Visoko je iznad zemlje nebo: tako su visoko puti moji iznad vaših putova, i misli moje iznad vaših misli." Razlika u mislima i putovima je LJUBAV. Na tu ljubav smo pozvani.

Josip

MOLITVE IZ KORABLJE (11)

"U što bih mogao stati, Gospodine, ako ne u Tvoj ocean? Bez suncobrana neka je božanska šala, ta moja golemost. Tebi nisam smiješan sa svojim izgledom? U mom slučaju sve je problem izabrati između zraka i vode. Lovljen sam zbog mojih unutarnjih masti, plašim se onih krivolovaca i njihovih željeznih harpuna koji me progone bez milosti. Nisam tražio da imam takvu površinu. Gdje da se sakrijem pred pohlepom ljudi? Ah! Gospodine neka me neko sretno ronjenje privede vječnom miru." Molitva je ovo morskog kita, te Božje morske grdosije, kako je to po pjesničkom nadahnuću zabilježila Carmen Bernos de Gosztol. I mi se u našim životima susrećemo s pohlepom, pohlepom drugih ljudi, a možda i nas samih, možda se poput morskog kita ne možemo sakriti od tog grijeha i ljudske nesavršenosti - tražimo svoje plaće tražimo svoje "imati", svoje "posjedovati". A zapravo je toliko malo potrebno da budemo sretni u tvom zagrljaju Gospodine. Pomozi nam Gospodine da ne budemo vezani za ovozemno nego nam daj snage da zaronimo u dubine tvoje ljubavi.

Josip

(nastavit će se u sljedećem broju)

IZ KATOLIČKOG KALENDARA

PONEDJELJAK, 25. rujna

Aurelija; Zlata; Rikarda; Nikola; Tvrtko

UTORAK, 26. rujna

Sv. Kuzma i Damjan; Damir; Justina

SRIJEDA, 27. rujna

Sv. Vinko Paulski; Gaj; Berislav

ČETVRTAK, 28. rujna

Sv. Većeslav; Vjenceslav; Veco; Lovorka

PETAK, 29. rujna

Sv. Mihael, Gabriel i Rafael arkandeli;

SUBOTA, 30. rujna

Sv. Jeronim; Jerko; Honorije; Grgur

NEDJELJA, 1. listopada

26. NEDJELJA KROZ GODINU

Terezija, Tereza, Terza, Zita



www.franjevci-zemun.com tel. 011 / 2198134

RASPORED EUHARISTIJSKIH SLAVLJA

Nedjeljom u 9 i u 18 sati.

Radnim danom - utorkom, četvrtkom i petkom u 9 sati.

Ponedjeljkom, srijedom i subotom nema svetih misa.